

ГОЛОС ТРУДОВОЙ АБХАЗИИ

Пролетариатца атлауа зевр рѣв иґабоу шґеидушкы!
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Областкома КПГ и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:

Набережная, д. 6. Алоизи, тел. № 56.

Подписная плата:
на мес. без дост.—100 т. р.
Приним. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. на полек. странице. Подписка принимается в экспедиции газет: Пролетарский суд 25 Октября рядом с Совнаркомом.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- Демонстрация в Москве.
- Процесс эсеров.
- Заявление рабочих Москвы.
- Англия и Египет.
- Французы в Сирии.
- Положение на Востоке.

30390101033

В субботу 24-го июня с. г. состоится заседание Агитколлегии при Агитпропе Областкома.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Усиление местной печати.
- 2) Текущие дела.

Заседание состоится в 6 часов вечера. Присутствие всех членов Коллегии обязательно.

Агитпроп Областкома КПГ в Абхазии.

В понедельник 26-го Июня 1922 года в 6 часов вечера в помещении Рабочего Клуба состоится вместо ячеевых собраний общегородское.

ПОРЯДОК ДНЯ:

- 1) Суд над эсерами—докладчик т. Картозия
- 2) Доклад Совнархоза—докладчик т. Певцов, содокладчик т. Трофименко.

Оргинотдел Областкома КПГ в Абхазии.

Предлагается всем членам КПГ

не прошедшим Всероссийскую партперепись

ЯВИТЬСЯ в Оргинотдел Областкома (от 8 ч. утра до 2 ч. дня) для прохождения таковой. Неявившиеся на перепись в **пятидневный срок** со дня опубликования настоящего объявления механически **выбывают из партии.**

Секретарь Акиртава.

Зав. учетом Н. Кобидзе.

Терезия Елизбаровна Эмухвари, Георгий и Мария Варламовна Эмухвари с глубоким прискорбием извещают родных и знакомых о смерти мужа первой и отца последних

Варлама Эрнстовича ЭМУХВАРИ,

последовавшей 19 июня в 8 ч. утра. Панихида два раза ежедневно: 12 часов утра и 7 часов вечера. Вынос тела 23 июня с.г. в 3 часа дня из соб. дома по Завадской ул. на старое кладбище.

Политический покойник.

Тов. Ленин ранен... Тов. Володарский убит... Тов. Урицкий убит...

Все эти известия, как громом поражают русский пролетариат в самые тяжелые минуты борьбы его с сотнями внешних и внутренних врагов.

В эти минуты революционного гнева и скорби,—эсеры,—эти предатели и убийцы из-за угла—громко и с невинными лицами откредитовались от убийц и какого-то ни было участия в совершившихся предательствах против Российской Пролетарской Революции.

Но время шло и сами же предатели стали проговариваться о своих гнусностях. Захватившие органы ВЧК,—этим верным часовым и стражем Революции, они наконец представили пред беспристрастные взоры пролетарского правосудия. И пред Советской Россией и всем миром ярко вырисовывалась картина их деятельности.

Гуляющая еще на свободе заграничная черносотенная братия всех лагерей, но главным образом «демократического», завопила о том, как смела Рабоче-Крестьянская власть предавать суду таких «славных» убийц из-за угла!

Были подняты на ноги все предатели, все соглашатели и прочая черная головка. «Сам» Вандервельде, лидер социал-предателей, приехал в Москву. Было только непонятно, для чего защищать или защищаться?

Пролетариат, как России, так и всего мира, не остался «молчаливым свидетелем». Он знал, что в этом вопросе он должен сказать свое веское слово.

И он сказал. Сказал его в тысячах единогласно принятых резолюций и постановлений.

Казалось, что пыл гнева начал остывать. Но это казалось. Сегодняшнее радио из Москвы говорит о грандиозной демонстрации московского пролетариата с требованием суровых мер наказания против эсеров.

По словам радиотелеграммы, в этой почти небывалой по многочисленности демонстрации, участвовало около трех тысяч человек, главным образом рабочих.

Мы не будем перечислять отдельных моментов этой величественной демонстрации и отошлем читателя к телеграммам, но подчеркнем ее громадное моральное значение.

Этот день, день четвертой годовщины смерти тов. Володарского, является днем, когда Московский пролетариат забил в могилу партии эсеров большой осиновый кол.

С этого дня над партией эсеров нужно поставить крест. Чтобы потом ни было, но об этой партии с этих дней можно говорить лишь как о политическом покойнике.

С этих дней даже терять интерес к этому делу: главный судья—пролетариат—сказал свой приговор!

ПОМОЩЬ ДЕТЯМ.

С самого начала голодной кампании помощь детям была выдвинута на первый план. Взрослое население осенью и в начале зимы кое-как, с грехом пополам, могло само добывать себе пропитание. Дети же, в особенности сироты и брошенные родителями бесприютные, оказались в самом тяжелом и в самом беспомощном состоянии. Число их с каждым днем возрастало. Сначала оно исчислялось десятками и сотнями тысяч, а потом миллионами.

Заботу об этих детях приняла на себя в первую очередь Советская власть. Из государственных ресурсов было отпущено на организацию общественного питания несколько миллионов пудов хлебных продуктов. В общественных столовых кормятся преимущественно дети, число которых в настоящее время доходит до двух миллионов душ.

Кроме общественного питания детей на государственные средства в нем принимают еще участие заграничные организации (АРА, Нансен и др.), которые питают в общей сложности до полутора миллиона детей.

Но забота о голодающих детях не ограничивается только организациями общественного питания. Наркомпрод Р.С.Ф.С.Р. принял ряд мер по охране жизни и здоровья детей голодающих районов. Существующие на местах детские дома расширены. Усилена работа детской социальной инстанции—братев и сестер социальной помощи, которые несут громадную работу по подбору брошенных детей, по оказанию им первой необходимой помощи, обслуживают приемные пункты, дежурят на вокзалах, пристанях и т. п.

Организована перевозка детей из голодающих губерний в благополучные, производящаяся по определенному плану. В первую очередь перевозятся бесприютные, брошенные родителями и сиротами.

Перевезенные дети размещаются по детским домам, в содержании которых

принимают участие не только государство, но и рабочие и заводские и крестьянские организации. При многих предприятиях и учреждениях организованы детские дома, которые содержатся на отчисления и пожертвования рабочих и служащих. В деревнях дома для детей голодающих районов организованы на средства местных крестьян.

Несмотря на все транспортные и другие затруднения количество перевезенных детей достигает крупной цифры—около полутора тысяч человек.

Из этого количества незначительное число было перекинуто и в нашу Абхазию. Они были помещены в специально устроенную колонию в Новом Афоне, откуда теперь часть их роздана по селениям.

Но далеко еще не все голодные голодающих районов накормлены и обеспечены. Многие из них до сих пор лишены помощи. Принимается ряд новых мер к организации помощи голодным детям. Помощь эту предполагается организовать так, чтобы все без исключения дети голодающих районов были накормлены и в той или иной форме обеспечены продовольствием.

Ц. К. помощи голодающим при ВЦИК'е устанавливает следующий порядок: каждые 30 рабочих или служащих и каждые 10 крестьянских дворов усыновляют—берут на свое содержание одного голодного ребенка.

Этот порядок уже давно осуществляется в России, начал он осуществляться и у нас в Абхазии.

Если он будет проведен в полной мере, то все голодные дети будут накормлены и обеспечены. К нам прикреплен в деле помощи Крым и мы должны позаботиться и спасти Крымскую детвору от вымирания.

Этой братской помощи, которую окажет наша Абхазия вымирающей Крымской республике, крымчане никогда не забудут.

Процесс эсеров.

Демонстрация в Москве.

МОСКВА 20. Сегодня в Москве состоялось колоссальная демонстрация выражения негодования против убийц эсеров, посвященная памяти павших от рук эсеров вождей Володарского и Урицкого. Демонстрация в численности не уступает первомайской.

Участники демонстрации.

Приблизительно участвовало не меньше трехсот тысяч человек. Площади и улицы всей Москвы заполнены морем трудящихся, представляя сплошные пролетарские лагеря. Среди демонстрантов много женщин и молодежи. Бросается в глаза исключительно рабочий состав: замасленные блузы, запяленные лица, мозолистые руки. Целые фабрики и мастерские единодушно отказались от работы и пришли требовать суровой кары предателями революции и выразить преданность рабоче-крестьянской Власти.

Вид демонстрации.

Десятки оркестров усиливают величавую демонстрацию. Среди океана знамен, выделяются лозунги: «Долой изменников!», «Смерть врагам народа!» и т. п.

На Красной площади.

На Красной площади,—в центральном пункте демонстрации,—братские могилы убраны цветами.

Перед Ревтрибуналом.

Демонстранты начиная с двух до восьми часов проходили мимо помещения Трибунала, оглашая площади и улицы мощным требованием кары над эсерами и революционными песнями. Многочисленная группа рабочих вручила Пятакову письменные требования сурового суда над эсерами.

Речи.

С речами на Красной площади выступили: Каменев и Крыленко. При-

ветствовали демонстрантов члены Коминтерна Клара Цеткин, Радек, Садуль, Хайвуд, Бухарин, Уварин и др. на всевозможных европейских и восточных языках.

Речь Каменева.

Тов. Каменев в своей речи заявил, что пролетарская Москва решила показать всему миру, как она чтит память товарищей, отдавших жизнь революции и коммунизму. «Революционный Трибунал трудящихся счел долгом встать перед Вами Московским пролетариатом.»

Речь Пятакова.

Выступил встречным громом аплодисментов Председатель Верховного Ревтрибунала Пятаков вкратце передавший ход процесса и заканчивающий свою речь словами: «Можете быть, товарищи, спокойны: невинные будут оправданы, виновные не уйдут от наказания. Наши враги пытаются обидеть нас в пристрастии. Мы беспристрастно исследуем истину, или нет, факты, мы отнесемся с величайшим беспристрастием к подсудимым. Если будет установлено, что Цека П. С.-Р. действительно боролся с оружием против первой в мире Рабоче-Крестьянской республики,—приговор будет достоянием возмездия. Не могу предсказать приговора, но могу сказать, что он будет справедливым.»

Речь Крыленко.

Обвинитель Крыленко в своей речи заявил, что суд уже установил преступную деятельность эсеров. Сами обвиняемые признались, что они вели и впредь поведут, если будут иметь возможность, вооруженную борьбу с Советской властью. Мы продолжаем процесс, ибо хотим, чтобы все рабочие и крестьяне Советской и пролетариат Западу хорошо поняли, что такое правые эсеры.

Петроградский представитель.

Затем выступает петербургский рабочий, Алексева присланный петербург-

ским пролетариатом, вождь которого—Володарский—убит эсерами. Алексеев заявляет, что Питерский пролетариат сегодня на Марсовом поле демонстрирует у могилы Володарского, требуя пролетарского суда и кары над подлыми убийцами наших вождей. Многочисленные голоса оглашают площадь криком: «Да здравствует пролетарский суд! Смерть эсерам!»

Не может успокоиться!

До поздней ночи пролетарская Москва не успокаивается, ходит толпами по улицам с революционными песнями и выражением негодования эсерам.

В зале заседания.

Вечернее заседание Верховного Революционного Трибунала проходит нормально. Показание дает подсудимый Ратнер (Московской радиостанцией содержание его показаний обещано передать завтра по радио).

Рабочие делегаты.

Перед окончанием заседания появляется в зале суда группа рабочих делегатов различных районов и представителей города Москвы, которые просят Председателя Ревтрибунала разрешить огласить резолюцию, принятую рабочими по поводу процесса эсеров.

За красной чертой.

В Японии.

ЧИТА 19. (Начало не принято)... Милитаристов доведших страну до катастрофического состояния. Хронический кризис промышленности и спекуляция, международная изолированность Японии, непосильные налоги, массовая безработица,—вот до чего довели милитаристы. Но рабочий класс Японии в последние годы сильно укрепился.

Во Владивостоке.

ЧИТА 19. Меркулов восстановивший свою власть во Владивостоке с помощью японских жандармов, принимает репрессивные меры против капеллецев Меркулов организовал жандармское управление по инструкциям японских жандармов.

Борьба за рабочий день.

ВАРШАВА 17. Французские капиталисты продолжают ожесточенную кампанию за удлинение рабочего дня. Железнодорожники, промышленные рабочие и служащие оказывают отпор.

Гибель Германии—гибель Франции.

— ЛОНДОН 16. Крупный американский капиталист Вилларт, присутствовавший в Генуе, пишет в газете «Немсен», что экономическая катастрофа в Германии в ближайшем будущем неизбежна. Франция своими руками роет себе могилу, разоряя Германию. Гибель Германии—гибель всей Европы и в первую очередь Франции.

Задолженность Японии.

БЕРЛИН. По сведениям «Берлинер Тагблат», задолженность Японии в феврале 1922 г. равнялась 4 миллиардам иен, из которых иностранным государствам Япония должна 1.362 миллиона иен.

Американский сахарный рынок.

БЕРЛИН. «Франкфуртер Цейтунг» оглашает полученные из Нью-Йорка статистические данные, из которых видно, что Соединенные Штаты и Куба еще в течение нескольких лет сумеют свободно удовлетворять спрос

К суровой каре!

По получении разрешения на трибуну входит группа рабочих и работников, которые по очереди оглашают декларации, призывающие Ревтрибунал к наложению суровой кары на изменников рабочего класса, которые в самые тяжелые минуты заносили нож в спину первому Рабочему государству в мире. Речи их звучат просто и в твердой уверенности, что они говорят от имени всей пролетарской Москвы, которая вся вышла сегодня на улицы и им поручила объявить Ревтрибуналу волю Московского пролетариата.

Речь Иванова.

Самым интересным моментом явилось выступление старого рабочего Иванова, который был председателем митинга, в конце которого состоялось покушение на Ленина, выступавшего на этом митинге с речью. В простых рабочих словах Иванова рассказал, как он лично видел, что Каплан, известная ему уже давно, нерячливая и ждет чего-то. После произведенного выстрела Иванов лично бросился к Каплан и задержал ее. Слова рабочего Иванова покрываются неумолкаемыми аплодисментами публики.

В то время, когда передается эта радиотелеграмма, чтение резолюций Московскими рабочими продолжается.

Америки и Европы на сахар. Сахарная промышленность в Европе благодаря войне, сократила свое производство на 2 миллиона тонн в год. Это количество Америка свободно покрывает из остатка внутреннего потребления.

Русский лес за границей.

РИМ. В Гуль прибыл первый Советский торговый пароход под названием «Карл Маркс». Пароход грузен лесом.

В Ирландии.

РИМ. В окрестностях Бальфура подожжено 13 зданий. Бомбой разрушена протестантская церковь. Во время столкновения убито 3 солдата и двое штатских.

Хлеб в России.

ЧИТА 19. Из Харбина направлен в Советоссию восьмой продмаршрут с тридцатью вагонами хлеба.

Взрыв в Австрии.

БЕРЛИН. В складах Блюмау, около Вены произошел сильный взрыв динамита. Взрыв этот был так силен, что на расстоянии 20 миль в домах выбиты все стекла. Среди рабочих царит огромное возмущение. Число жертв и убитки огромные. Пока обнаружено 20 трупов. Число погибших определяется приблизительно в 200 человек, главным образом женщин.

Погибше золото.

БЕРЛИН. Английский пароход «Египет», затонувший от полученной пробоины около Бреста, пошел ко дну на глубине 118 метров. В трюме парохода находился золотой груз в слитках на сумму полтора миллиарда фунтов ст.

Золотой сервиз.

БОРДО. По сведениям «Лаймс» в Будапеште арестован еврей, продававший на рынке золотой обеденный сервиз из 18 предметов с гербами венгерского королевского дома. Следствием было установлено, что сервиз этот похищен из замка Годорю, где в свое время жил покойный Карл Габсбургский.

Положение на Востоке.

РИМ. «Мессаджеро» в статье о положении на Ближнем Востоке и о позиции Италии пишет:

Положение Италии в восточном вопросе крайне трудное и рискованное. Ее политические задачи сложны и тяжелы. Пересмотром севрского договора турки определенно стремятся к возвращению им всех чисто турецких терри-

торий и к освобождению от всяких обязательств по отношению к иностранцам и даже от их контроля.

Англия и Франция теперь создали для себя известную компенсацию на территориях, принадлежавших прежде Турции, от которых правительство Англии и Константинополя ныне отказались.



Если Франция и Англия так или иначе себя скомпенсируют, то Италия по-прежнему имеет лишь теоретические права на чисто турецкие территории. Отсюда можно сделать вывод, что защита итальянских интересов, видимо, идет в разрез с турецкими стремлениями, которые Италия, во имя мира на Востоке хотела бы шадить.

Национальные интересы Италии на Ближнем Востоке совершенно ясны. Они составляют главную цель иностранной политики современной Италии, которая отказывается от всяких завоевательных целей и лишь стремится к экономическому и мирному проникновению в восточные страны и к полезному и производительному сотрудничеству с ними.

Несомненно, что по крайней мере для одного поколения Италия полна работы прежде всего в южной России и в Турции. В обе эти страны Италия ведет две естественные дороги: Средиземное и Черное моря.

Тройственное соглашение, окончательно утвердившее принципы этих интересов, имеют лишь отрицательное значение и, не давая Италии ничего, обязывают только Англию и Францию экономически не проникать в турецкую зону, предоставленную Италии, что, впрочем, и неосуществимо, ибо это соглашение Турция не признала и не приняла.

Ныне Турция имеет достаточные дипломатические основания для отклонения соглашения, в котором она может усмотреть лишь распределение зон влияния на территории, которую Турция считает своей.

Это тем более важно, что Вашингтонская конференция объявила недопустимым установление зон иностранного влияния. Вашингтонская конференция

вынесла это постановление в целях защиты Китая, но Турция имеет полное основание требовать применения этого принципа и по отношению к ней. Исходя из соображений, приведенных выше, итальянский вопрос мирного экономического проникновения в глубь Востока политически может быть разрешен в двух направлениях: с одной стороны в отношении к союзникам, не закрывающим Италии дороги и в отношении Турции, охотно принимающей экономическое сотрудничество Италии. Поэтому Италия должна получить от союзников необходимую гарантию, обеспечивающую интересы Италии и ясно подтверждающую принцип тройственного соглашения.

По получении этой гарантии, Италия может непосредственно сговориться с турками для осуществления этого экономического сотрудничества.

В этом отношении, однако, встречаются затруднения, так как турки отказываются от признания тройственного соглашения. При этом, однако, турки выражают готовность предоставить Италии концессию, как в зоне, предназначенной тройственным соглашением для Италии, так и в других зонах. Таким образом, очевидно экономическое соглашение с Турцией — вопрос ближайшего будущего.

Весьма важным вопросом для Италии и для мира на Востоке является вопрос об островах. Отказом Италии от островов и последующим соглашением с Грецией намечалось полное применение севрского договора. Договор этот, однако, не применяется.

Между тем, Италия, как средиземноморская страна, нуждается в коммерческих базах и портах для своего распространения на Востоке. Она могла бы иметь на берегах Малой Азии, теперь же должна от них отказаться

Положение американской торговли

НЬЮ-ЙОРК. „Американ Экспортер“ комментируя некоторое оживление в торговле в Америке, объясняет это израсходованием тех крупных запасов, которые раньше находились на складах. В связи с этим оживляется и производство. Оптовикам, однако, продолжают придерживаться осторожной тактики и закупают лишь самое необходимое, что же касается розничных торговцев, то у них на складах имеется много товаров, которые необходимо ликвидировать. При таких условиях чрезвычайно важна торговая политика. Если американские торговцы будут еще некоторое время придерживаться той же тактической линии и постараются не увеличивать цены на товары, то можно надеяться, что покупательная способность улучшится и мировые условия рынка сделаются более нормальными.

Вопрос этот однако не так прост, ибо вопрос о товарных ценах тесно связан с вопросом о ставках. Содержание рабочих и служащих является главным фактом, регулирующим

товарные цены, главным расходом, который отражается на ценах фабриката. Так как предметы первой необходимости дешевеют и во всех отраслях производства наблюдается тенденция к понижению цен, то неизбежно поднимается вопрос и об уменьшении заработной платы — в надежде, что это улучшит общее положение. В этой области однако можно предвидеть ряд затруднений, ибо рабочие естественно будут защищать свои права.

Далее американский экономический журнал останавливается на сельскохозяйственной промышленности и указывает на затруднительное положение шерстяной хлопковой и табачной промышленности. По сведениям журнала „Американ Экспортер“, скотоводы решили во что бы то ни стало увеличить количество скота. В заключение журнал отмечает превышение экспорта над импортом на 447 мил. долларов и на улучшение на американском денежном рынке курса фунта стерлингов 3.92 доллара франка, и итальянской лиры.

ДОБЫЧА ТОПЛИВА.

РИМ. По сведениям итальянской экономической прессы, средняя мировая добыча угля за последний год значительно сократилась и не удовлетворяет потребности промышленной жизни. Лишь в последнее время наблюдается усиление добычи каменного угля в Англии. Одновременно с этим, однако, наблюдается увеличение добычи нефти. В частности производится усиленная ректификация нефти. Добыча керосина в 1913 году выразилась в цифре 52 мил. тонн, в 1919 г. — 75 мил. тонн, в 1920 г. — 90 мил. тонн и т. д. Максимальных цифр достигает производство керосина в Соединенных Штатах.

Рекорд в этой области побивает Мексика: производство керосина в Мексике в 1910 году немногим превышала 1% всей мировой добычи, а в 1920 году уже составляла четверть мирового производства. Керосиновая промышленность Соединенных Штатов находится в блестящем состоянии, но геологический отдел министерства промышленности в Америке предполагает, что запаса нефти в недрах Северо-Американских Соединенных Штатов хватит при таком потреблении всего лишь на 18 лет, между тем как в других странах нефтепромышленность настолько мощна, что их свободно

хватит на 250 лет. Таким образом, в этом отношении положение Северной Америки следует считать катастрофическим: Соединенные Штаты расходуют для своих собственных нужд 400 мил. бидонов керосина в год, в то время, как другие государства, обладающие запасами в 7 раз большими чем Америка, тратят лишь 200 мил. бидонов. Несмотря на такое катастрофическое положение, цена на керосин в Америке, благодаря огромному потреблению, чрезвычайно низка: за последний год цена понизилась не меньше чем на 35%.

Вообще промышленность в Америке заметно увеличивает свое производство. В 1914 г. в Северо-Американских Соединенных Штатах зарегистрировано было 276 т. промышленных предприятий, а в 1919 г. число их достигло 290 тысяч. В 1914 г. разных фабрикатов было произведено на 24 миллиарда долларов, а в 1919 г. почти на 63 миллиарда. Таким образом, за 5 летний период производство увеличилось на 158%. На 100% увеличилось производство в Канаде. Итальянская экономическая пресса отмечает этот рост промышленности, указывает, что в этом кроется страшная опасность при отсутствии рынков сбыта.

В Крыму с'едена даже вся пададь. Ты не забыл об этом?

По Красной Абхазии. В союзе табачных кооперативов.

В связи с новыми выборами в правление союза, жизнь наших табачных кооперативов закипела. Новое Правление Союза работает днем и ночью не покладая рук. Недавно правлением были командированы в Тифлис по делам союза т. т. Дамения и Минасьян. Эти товарищи успели уже вернуться и сделать подробный доклад о результатах переговоров с Закавказьем и др. организациями союзного Совета. Нельзя не отметить того, что доклад т. т. Дамения и Минасьяна, как нам передают, одобрен. Доклады богаты материалами и заслуживают большого внимания.

Наряду с Правлением Союза, довольно энергично работает так же Революционная комиссия. Надо полагать, что она сумеет дать ответы на те воп

росы, которые слишком волнуют крестьян. Она должна своим авторитетным голосом сказать: каким образом были проданы 17 тысяч пудов табаку в Константинополе, как это случилось что 1.500 пуд. табаку импортилось, что вся эта партия, по заявлению „эксперта“, переживала тягчайший момент окисления под ударами Стамбуловского „дождя“? Каким образом ухитрился Ага-Аристир-эфенди продать в Константинополе 45.000 пуд. табаку фирме „Камхи“, не имея на это никаких полномочий, где 65 пуд. шерсти, какая крыса ее утащила? Обмен лир на табак это тоже чего нибудь да стоит... Мы думаем, что Революционная Комиссия на все эти вопросы нам даст свое заключение.

Мацц Еаксия.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ БЮЛЛЕТЕНЬ.

(По данным Абхазского Отделения Закавказья). 22-го июня 1922 года. (Цены в тысячах на грузобцы).

1. Валюта на частн. бирже в Сухуме	Масло сливочное 1 ф.	100
Лира турецкая бум. (банкноты)	Говядина	25
10 рублев. золотых	Баранина	30
Советские (миллион.)	Свинина	30
	Яйца 10 шт.	30
2. Валютные товары.	Хлеб белый 1 ф.	10-13
Табак 1 п 1200-1600	Хлеб черный	8
Орех крупный 1 п.	Мчяды	3,5
Орех мелкий 1 п.	Сахар кус.	32
Водка 1 бут. 80 1 вед.	песок	26
Вино 1 вед.	Мыло марсел. 1 к.	45
	3. Продукты.	
	Сукно I сорта 1 ар. до	1000
	Сукно II сорта 1 ар. до	800
	Бязь 1 кус 1700-1800	
	Шевит 1 арш.	600
	Ситец 1 арш.	35-70
	Мадеполаи 1 арш.	45-70

В Наркомземе.

„III Интернационал“. На одном из последних заседаний коллегии Наркомзема рассматривался ряд вопросов о совхозах. По докладу т. Лозинского о совхозе „III Интернационал“ и его состоянии, коллегией было постановлено для всестороннего обследования совхоза командировать в совхоз зав. отд. Земледелия—агронома Кибардина.

Богмаранский совхоз. По поводу совхоза б. Самуриди в сел. Богмарань,

коллегия постановила командировать в совхоз земледельца Вересаева для составления плана хозяйства и с выделением из него 7 десятин для сдачи в аренду Михаилу Самуриди.

Бомборский персиковый сад. Персиковый сад в сел. Бомборх, Гудаутского уезда, со всеми постройками и инвентарем, коллегией постановлено сдать в аренду Лопатину сроком на 10 лет.

В Женотделе.

Женотдел приступает к организации шелкоткацкой и размоточной фабрики с 5 полумеханическими станками. В Самурааканском и Колдорском уездах почти в каждом селении женщины занимаются разведением червей сами разматывают коконы, ткнут материи, вяжут чулки и просто употребляют шелковые нитки для шитья, причём при размотке домашним способом до 30% шелку пропадает.

Женотдел связался с Кустпром Высшего Совнархоза Абхазии, разработал смету и внес в Совнарком.

Жизненность этого начинания доказывается тем, что почти ежед

невно в Женотдел являются спецы, предлагающие свои услуги в качестве организаторов фабрики.

Женотдел предлагал организовать швейную мастерскую, которая бы брала частные заказы и тем содержала учениц и мастерскую, но посетив все частные мастерские Женотдел убедился, что все они ведут полуголосное существование. Сейчас Женотдел выясняет, какие возможно государственные и внешние заказы получить для исполнения в мастерской. После этого только приступит к организации швейной артели. Сама идея артели встречена весьма сочувственно работницами частных мастерских.

В Сухумском порту.

„Герой“. 21-го июня из Туапсе пришло моторно-парусное судно Герой без груза.

„Аджаристан“. 21-го июня прошел через порт в Туапсе пароход „Аджаристан“. Пароход вез в Россию 30 тысяч пудов кукурузы и пассажиров.

„Перекон“. Пароход „Перекон“ прошел через порт 21-го июня из Туапсе в Батум. „Перекон“ вы

грузил в Сухуме 153 пуда разного груза и 85 пассажира.

„Джеован Багры“. Моторно-парусное судно „Джеован Багры“ отошло в Россию 21-го июня с грузом муки пшеничной в 800 пуд.

„Мария“. Моторно-парусное судно „Мария“ отошло 21-го июня в Новый Афон с грузом кукурузы в 2100 пуд.

ХРОНИКА.

Ревизия Закавказья. 20-го июня назначенная Управлением из Тифлиса ревизионная Комиссия во главе с тов. Дамения приступила к ревизии и всех отделов Закавказья. Работы

комиссии будут продолжаться несколько дней.

Редактор: РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ.

Официальный отдел.

ЦИРКУЛЯРНО

от Народного Комиссариата Р.-К. Инспекции С. С. Р. Абхазии.

Замечено, что в последнее время, вслед за последовавшей частичной отменой предварительной ревизии денежных оборотов (Постановление Совнархоза Абхазии от 4 мая 1922 г.), некоторые учреждения прекратили представлять в Рабоче-Крестьянскую Инспекцию проекты и копии хозяйственных планов, кондиций, договоров и др. всякого рода хозяйственных предположений, связанных с производством операционных расходов.

Имея в виду, что, по силе ст. 4 названного постановления Совнархоза

от 4 мая, операционные расходы по всем видам снабжения, заготовкам, строительным и ремонтным работам — остаются в подчинении предварительной ревизии Рабоче-Крестьянской Инспекции, Народный Комиссариат Р.-К. Инспекции предлагает всем учреждениям, не доставившим названные документы, связанные с производством операционных расходов, представить таковые в Рабоче-Крестьянскую Инспекцию и на будущее время доставлять их своевременно.

Народный Комиссар Р.-К. Инспекции операционных расходов. П. Джанашия.

Старший Инспектор В. Н. Масальский.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Госраспред „ЕПО“ доводит до сведения ответственных, что с 27-го июня с. г. начнется выдача ПРОВОДКОВЫХ КАРТОЧЕК на Июль месяц. Зав. Распред Каневский.

Утеряны считать недействительным:

Утеряно считать недействительным удостоверение личности и на право жительства в пределах Абхазии, выданное НКВД на имя турецко-подданного Вегоса ТЮТЮНДЖАН и его сестры Армелиди.

Удостоверение о личности, выданное грузинской милицией г. Сухума на имя ПАВЛЕНКОВОЙ Аняи.

Времен. вид на жит. вид. Главмил. г. Сухума и разрешение на право жит. в Абх. на имя Попова Ал-ра Дм. с семьей.

Временный вид на жит. № 2815, вид. из Главмил. 11 апр. с. г. на имя Шмуля Моис. Плинера

Удостоверение личности вид. пер. коп. за № 730 на имя Афентулиди П. Г., то же № 731 на имя Е. К. Афентулиди и № 732 Х. Ф. Евтимиаи.

Сухумская РАДИОТЕЛЕГРАФИЯ СТАНЦИЯ производит прием и передачу депеш во все местности Р. С. Ф. С. Р., Украины, Закавказья, Сибири, Туркестана и за границу. Прием депеш как от учреждений, так и от частных лиц производится во всякое время суток. РАДИОСТАНЦИЯ. Адрес: Улица 4-го Марта (б. Лорис-Меликовская).

Доводится до сведения всех граждан и учреждений, что проезд на правительственном судне „Красный Абхазец“ по рейсам Сухум—Очамчыры, Сухум—Нов. Афон—Гудауты—Гагры разрешено без пропусков и виз, что требуется от проезжающих на других судах. Начальник Главмилиции Иная-Ипа. Нач. Администр. Отр. Отдела Чернышев.

На Ближнем Востоке.

Англия и Египет.

АНГОРА 19. В Беirutской газете от 13 мая сообщается, что Англия старается отделить Судан от Египта. Кемло старается парализовать национальное движение в Египте. Отделяя Судан, Англия намерена завладеть верховьем Нила и этим путем создать безводие в Египте. Без Нила Египет станет пустыней.

Франция и малые народности.

АНГОРА 19. В Александрии и Египте имеется общество „Млндз Лива-

неев“. Общество послало министрам иностранных дел Европы и Лиге Наций протест против террора Франции в Сирии и ухудшения национального движения в Сирии.

Французская делегация. АНГОРА 19. Прибывший в Ангору французский полковник Может сделал визит всем комиссарам и был у Мустафы Кемала. В Ангору прибыл французский коммерсант Муре.

Мерсонийский порт.

АНГОРА 19. Ангорское правительство собирается обратиться Мерсину в торговый центр, построить порт и поставить радиостанцию.

Положение Японских рабочих.

БЕРЛИН. „Роте Фане“, ссылаясь на заявление члена японской торговой делегации в Берлине Кушида, заявляет, что заработная плата в Японии в общем немногим ниже заработной платы европейских государств. При этом однако надо иметь в виду, что продукты первой необходимости в Японии дороже чем в Европе и Америке. Если перевести на язык продуктов, то окажется, что заработная плата японского рабочего, при одинаковой стоимости жизни, составляет лишь одну пятую часть заработной платы американского рабочего. Если к этому прибавить еще продолжительность рабочего дня в Японии 10-12 часов и непосильное бремя налогов, то в резуль-

тате можно сделать заключение о быте японского рабочего. При таком положении естественно стремление рабочих спланиваться в союзы. В союз металлургических рабочих входит около 60% всех рабочих металлургической промышленности Японии. Именно на почве эксплуатации рабочих, японские капиталисты успешно развивают свою промышленность, успешно конкурируя на мировых рынках с американским и английским капиталом. Пусть же не удивится японский капитал, если в недалеком будущем рабочий и крестьянский пролетариат Японии преподнесет ему несколько революционных сюрпризов.

События в Германии.

Насильственная политика.

НАУЕН. Ратану в интервью с „Кельнше Цейтунг“ заявляет: все державы, имеющие право на контрибуцию, согласно Версальского договора, могли бы, не прибегая к содействию контрибуционной комиссии, предотвратить насилие, которое намерена произвести Франция над Германией. Ратану отметил лицемерие Франции, которая устами своих делегатов в Генуе провозгласила миролюбие и в то же время готовит военные силы для подавления Германии.

предстоящая неделя имеет чрезвычайно важное значение. Со времени перемирия, не было ни разу еще такого момента, подобно нынешнему, когда есть надежда достичь полного соглашения по контрибуционному вопросу с Германией, без помощи насильственных мероприятий.

Положение Германии.

БЕРЛИН. По сведениям „Чикаго Трибун“ Морган намерен подробно обследовать финансовое положение в Германии. Морган намерен выполнить эту задачу в течении 5-6 недельного срока. Во время обследования должны быть выяснены ресурсы Германии, ее производительность, виды на экспорт, мануфактуру и другие фабрикации. Одновременно будет выяснена возможность контрибуционных взносов, а также влияние на финансовое положение Германии оккупации Рейнланды и режима санкций.

Предстоящая неделя. НАУЕН. Германский министр финансов Гермес возвратился в Берлин для доклада правительству о результатах своих парижских переговоров. Гермес надеется получить одобрение и дать таким образом контрибуционной комиссии полное удовлетворение. По этому поводу „Пти Паризьен“ пишет:

В Крыму много селения совершенно вымерли от голода. Что ты сделал для их спасенья?